
Итоговая 

контрольная работа

 по обществознанию



1. Определение, соответствующее понятию «государство»
1) единственный собственник всех средств производства, 
опирающийся на властные структуры
2) высшее руководство, получающее наибольшие выгоды от 
господствующего положения в обществе
3) основные направления по упорядочению общественных 
отношений
4) основной институт политической системы

2. Функцией государства является
1) наличие государственного аппарата
2) поддержание общественного порядка
3) суверенитет
4) разделение властей



4. К институту законодательной власти в современной России 
относится
1) Федеральное собрание РФ
2) Администрация Президента РФ
3) Совет Министров РФ
4) Верховный суд РФ

3) Что образует капитал как фактор производства в экономике?
1.завод
2.квалифицированные работники
3.станки
4.информация
5.инструменты



5 Как называется избирательная система в 
российский парламент
а) мажоритарная
б) пропорциональная
в) смешанная
г) ни одна из названных

6. Экономическое развитие страны определяется:
А) ее бюджетом
Б) размером налогов
В) количеством предприятий
Г) количеством ВВП на душу населения



8. Внешний суверенитет Российского государства выражается в
1) праве издавать законы, обязательные для всех членов общества
2) независимости от иностранных держав
3) его распространении на всю территорию государства
4) праве на самостоятельность независимо от каких-либо сил

7) Перераспределение доходов в обществе  происходит через
а) регулирование экономики
б) налогообложение
в) потребление 
Г) обмен



10.Определение: «Совокупность всех политических партий, 
действующих в данной стране, их взаимоотношения друг с другом» 
относится к понятию
1) политическая оппозиция
2) партийная фракция
3) партийная система
4) форма правления

9) К расходам государственного бюджета относится
1) прибыль государственных предприятий;
2) проценты по государственным облигациям;
3) социальное обеспечение;
4) акцизы.



11.Партия не имеющая непосредственного доступа к власти, а 
потому вынужденная бороться за неё и применять косвенные 
средства влияния на государство, называется
1) закрытая
2) оппозиционная
3) открытая
4) правящая

12.В многопартийном государстве 7 % порог, необходимый для 
прохождения в 450-местный парламент, преодолели 4 партии со 
следующими результатами: партия А – 7%; партия В – 10%; партия С 
– 20 %; партия Х – 50 %. Какая избирательная система установлена в 
данном государстве?
1) пропорциональная
2) мажоритарная
3) смешанная
4) демократическая



13. По форме правления государство может быть
1) федеративным
2) монархическим
3) тоталитарным
4) унитарным

14. Верны ли следующие суждения о местном самоуправлении?
А. Органы местного самоуправления не входят в систему органов 
государственной власти РФ.
Б. Органы местного самоуправления включают представительные 
органы и органы администрации
1) верно только А        3) верны оба суждения
2) верно только Б        4) оба суждения неверны



15.Человек, вышедший из одной страты, но не занявший 
устойчивого положения в другой, относится к
1) пролетариям
2) мигрантам
3) люмпенам
4) маргиналам

16.Поведение, не соответствующее требованиям 
социальных норм, называется:
1) аморальным
2) девиантным
3) безнравственным
4) Противоправным



17. Деление общества на группы называется:
1) социальным перемещением
2) социальной дифференциацией
3) социальной адаптацией
4) социальным поведением

18. Верны ли следующие суждения о государственном бюджете?
А. Государственный бюджет – это особая форма перераспределительных 

отношений.
Б. Государственный бюджет – это финансовый план страны на 

определённый период времени.

1) верно только А;     3) верны оба суждения;
2) верно только Б;     4) оба суждения неверны.



19. Совокупность больших и малых социальных групп, 
коллективных и национальных отношений между ними - это:
1) характер общества
2) политика общества
3) структура общества
4) социальная мобильность

20. К «социальным лифтам» относят:
1) армию
2) церковь
3) школу
4) все перечисленное



21.Маше 19лет. Она студентка 2курса МГУ., ее семья – это 
родители и младший брат. В этих характеристиках 
проявляется:
а) социальная роль
б) социальный статус
в) личный авторитет
г) этническая принадлежность

22.В том, что возможность получить хорошее образование 
определяется уровнем доходов человека, отражается
А.социальная стабильность 
Б.социальное неравенство 
В.социальная мобильность 
Г.социальное поведение 



23.Искусство в широком смысле слова - это:
1) высокий уровень мастерства
2) художественное отражение действительности
3) правильное отражение действительности
4) все вышеперечисленное

24.Нормы морали охраняются:
1) государством
2) обществом
3) церковью
4) политическими партиями



25.Верны ли следующие суждения о науке?
А. Цель науки - описание, объяснение и предсказание 
процессов и явлений.
Б. Цель науки - объективное отражение действительности в 
форме теоретических знаний.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

26.К материальной культуре не относится:
А) Храм Василия блаженного
Б) Третьяковская галерея
В) портрет А.С.Пушкина
Г) роман «Война и мир»



27.Верны ли следующие суждения о средствах массовой 
информации?
А. Содержание информации, поставляемой СМИ, учитывает 
запросы аудитории.
Б. Запросы массовой аудитории во многом формируются под 
воздействием СМИ.
1) верно только А
2) верно только Б
3) оба суждения верны
4) оба суждения неверны

28. Суммарная стоимость всех конечных товаров и услуг, 
произведенных на территории страны за год, отражает следующий 
экономический показатель:
1) Производительность труда
2) Сальдо внешнеторгового оборота
3) Валовый внутренний продукт
4) Валовый национальный продукт




